

# 人大代表持续助力民生实项目“落地见效”

本报讯(通讯员 金慧霞)日前,罗塘街道人大工委组织人大代表、街道议政代表集中视察和个别走访年度民生实项目现场,查看民生实项目完成情况,听取群众意见建议。

“我们老张营自然村居住环境真是大变样了,原来的臭水沟实施清淤护坡,变成鱼塘养殖,周围新建游步道,装上了防护栏,成为村民茶余饭后休闲的好去处。”看到群众满脸的笑意,兴奋的心情溢于言表,区人大代表、院子社区居委会副主任黄爱平也满心欢喜,这是她直接参与和跟踪的实项目。

来到东桥新寓小区,区人大代表范静雯介绍道:“东桥新寓作为村民安置小区,随着村民入住率的增加,现有的配套设施不能满足群众日常生活需求,年初街道办将增设小区健身器材和电瓶车充电棚的建议纳入街道2024年为民办实项目,现已如期完成,小区村民纷纷点赞,说民生实办到群众的心坎里了。”

今年来,罗塘街道人大工委组织代表全过程参与民生实项目建设,从民生实项目的征集开始,广泛征求代表建议和意见,联动街道有关部门加强实项目的踏勘

和调研,提交街道党工委研究确定16项民生实项目草案,通过街道议政代表会票决产生文体惠民、技防安保、幸福河道、沟渠整治、环境提升等方面14项民生实项目。在民生实项目启动实施阶段,街道人大工委根据责任部门制定的实项目建设任务清单,逐一分解落实人大代表、议政代表小组按月跟踪督查督办,查询工程质量,参与协调项目进展、施工过程中存在的矛盾,助力实项目的快速推进;按季组织代表实地督查实项目推进情况,提出督查建议、形成书面督查报告主动提交

街道党工委,加强实项目推进的日常监督;年末组织代表视察实项目完成情况、走访和收集群众意见反馈,助推民生实项目高质量建设。

下一步,罗塘街道人大工委将持续关注实工程项目的收尾工作,督促责任部门对验收、决算、工程款支付、养护等环节实行闭环管理,对实项目后续运行、维护、管理加强监督,切实将好事办好、实办实,助推民生实项目圆满收官。继续在代表中开展“你点我督”“民呼我应”活动,将群众反响大、惠及民生广的意见建议及时反馈给街道部门,助力做好来年民生实征集项目调研,以“切口小、工期保、见效快、普惠强”为出发点,更好满足群众的需求和期盼。

## 罗塘水利站:幸福河湖的守护者



本报讯(通讯员 臧瑜)“以前这里的河水浑浊,岸边杂草丛生,经过整治,如今的河道水清岸绿,景色宜人,成了我们休闲散步的好去处。”日前,家住院子社区的罗大

爷对罗塘街道水利站工作人员感慨道。这不仅是罗大爷一个人的心声,更是罗塘人民对幸福河湖整治成果的肯定与赞赏。

2024年,罗塘街道成为全区首

家幸福河湖100%全覆盖的镇街。为了打造“河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”的幸福河湖,街道水利站结合水环境综合整治,巧设“一河一景”,实施“一河一策”。为了将仅剩的汤河、革命河、丰产河、种子河4条幸福河道建设好,制定了具体实施方案和目标清单,通过疏浚整治河道、大面积种植绿化、建设水文化景观、加强水质监测,确保水质达标。

除了硬件设施的改造与升级,水利站还注重提升周边居民的环保意识,结合世界水日、中国水周等时间节点,开展一系列河湖保护知识讲座和环保实践活动,让居民参与河湖保护,共同维护水环境。

在即将到来的2025年,罗塘街道水利站将继续深化河湖治理,强化长效管理机制,让“处处好水景”成为罗塘的“生态名片”。

## 罗塘街道开展宪法宣传系列活动

本报讯(通讯员 冒文彬 丁纯)连日来,罗塘街道组织开展宪法宣传系列活动。

多阵地宣传。依托社区网格作为线下普法宣传阵地,走进法治书屋、法治大讲堂、法治文化长廊、法治公园等多元法治文化场景开展宪法宣传,满足群众学习宪法知识的需求。为进一步提升青少年法治意识,罗塘司法所走进区实小城南区校区举办宪法知识讲座,推动校园普法教育工作走深走实。

多主体宣传。联合区司法局等单位,依照执法内容清单,围绕第七个“宪法宣传周”主题,深入开展一系列送法进企业、送法进社区活动,倡导群众依法维权,引导企业合法经营,营造良好的法治环境和营商环境。

多形式宣传。携手区委宣传部、区司法局等部门,依托“百场法治文艺进村居”巡演品牌举办普法文艺汇演,用贴近生活的语言、新颖别致的形式,放大法治声音、讲述法治故事,在寓教于乐中引导群众接受宪法宣传教育。利用“互联网+”渠道征集法治书画作品,并开展线下展览,让居民在潜移默化中接受法治文化熏陶。

## 怡园社区:夜话文明停车 共筑和谐家园

本报讯(通讯员 凌敏)日前,怡园社区联合区城管局开展“夜话文明停车 共筑和谐家园——争做文明有礼姜堰人”主题活动,在下班高峰期深入辖区各个角落进行宣传。

社区工作人员与区城管局执法人员组成的宣传队伍首先来到殷唐路,这里店铺林立,人流车流量较大,是停车乱象的高发区域。工作人员逐户走进店铺,将宣传资料发放到店主手中,并耐心讲解文明停车对店铺经营的积

极影响。“您看,如果门口车辆乱停乱放,顾客进出不方便,可能就不愿意光顾了。规范的停车秩序需要大家一起来守护!”执法人员的讲解让店主们频频点头,他们不仅认真听,还纷纷表示会积极配合,主动劝导顾客文明停车。

在南洋雅苑小区,宣传活动也得到了群众的支持。居民们有的仔细阅读宣传手册内容,有的就自己关心的停车问题向社区工作人员咨询。为了让文明停车更加深入人心,宣传小队还进行了现

场整治示范。执法人员依法对违规停放的车辆进行处理,同时向周围居民讲解违规行为的危害以及相关法律法规。居民们切身感受到乱停乱放带来的不便以及整治的必要性,纷纷表示今后一定会自觉遵守停车规定。此外,社区还利用微信群,同步宣传文明停车的信息,扩大活动影响力,让更多居民了解文明停车的重要性,形成线上线下联动的宣传格局。

怡园社区党委书记黄海平表示,社区将进一步建立长效管理机制,加强日常巡查与监督,持续巩固宣传成果,为居民创造更加和谐、文明、有序的生活环境。

## 太平社区:相约冬日午后 携手家园共育

本报讯(通讯员 刘瑞倩)日前,太平社区联合区妇联、第三实验幼儿园开展“相约冬日午后 携手家园共育”家长交流会。

活动中,区第三实验幼儿园副园长汤丽君讲解了家长在幼儿教育中的重要性,呼吁家长主动参与幼儿教育,与幼儿教师携手合作,共促幼儿健康成长。随后,家长们各抒己见、踊跃发言,交流自己的育儿心得。汤丽君就家长提出的孩子心理健康、情绪管理等方面的问题一一解答。

此次活动不仅拉近了家长与幼儿园的距离,而且提高了家长对学前教育的认识,为今后家园工作的开展奠定了良好基础。

## 高陈社区:银龄向党绽芳华 翰墨影画润民心

本报讯(通讯员 杨静)日前,罗塘街道高陈社区离退休干部党支部联合泰州书画摄影研究会姜堰分会党支部,开展“银龄向党绽芳华 翰墨影画润民心”主题活动。

乐享银龄展风采。活动现场,高陈社区太极拳协会的退休党员李兰英率队亮相,太极剑舞动间尽显传统文化之魂,太极拳则打出了中华武术的气魄。银发广场舞队翩翩起舞,优美的舞姿得到了在场观众的阵阵掌声。退休党

员何月明与张云倾情演绎戏曲,一唱一和间流露出千年的国韵风华。此外,马忠祥的流行歌曲演唱,更是以新时代银发的独特风姿,唱响了属于他们的时代之歌。

书法摄影美呈现。文娱活动后迎来书法摄影展示环节,展示了20幅书法作品、15幅绘画佳作及30幅摄影精品。书法作品笔走龙蛇,行云流水;绘画作品构思巧妙,形象生动;摄影作品光影交织,捕捉瞬间之美。书画摄影研

究会的老同志们以笔墨抒怀,以镜头传情,共同奏响了文化自信的最强音,展现了踔厉奋发、勇毅前行的精神风貌与时代担当。

防范邪教护夕阳。防范邪教宣传中,退休党员与社区网格员并肩作战,以浅显易懂的语言为居民们剖析邪教迷惑人心的种种诡计。通过身边真实案例的讲解,居民们纷纷表示将提高警惕,自觉远离邪教诱惑,筑牢心中反邪教的坚实防线。